

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Las dificultades de una paz con Abd-el-Krim

Una nota del Directorio negando ve racidad a las informaciones que se han publicado estos días sobre las negociaciones de paz con Abd-el-Krim, y un reportaje inserto en un diario bilbaino respecto a la reciente visita del Sr. Echevarría a Axdir, prestan de nuevo actualidad al tema de la paz con los rifeños.

No hace aun 15 días, encontrándome en Tanger, el corresponsal del «Times», Mr. Harris, ese hombre extraordinario mitad diplomático y mitad aventurero me recibía en el espléndido palacio que posee en la cumbre de la montaña, y que le da categoría de príncipe del periodismo.

En el curso de nuestra larga conversación, que duró más de dos horas, acordamos el asunto de la paz con el Riff. El corresponsal inglés lleva 38 años en Marruecos. A diario recibe enviados de todas las cábilas insumisas que le informan muy por menudo de la situación. Para acreditar más sus palabras, puso sobre la mesa un montón de cartas autógrafas de Abd-el-Krim, recibidas en estos 2 últimos meses. Y Mr. Harris se expresó así:

—Yo que tengo el criterio de que Abd-el-Krim es un hombre listo, sin embargo no lo considero con suficiente inteligencia para negociar la paz. Pero no por falta de deseo. Sus emisarios me dicen que él está persuadido de que no logrará resistir a un esfuerzo combinado de Francia y España. En cartas recientes, me expresa su deseo de terminar la lucha porque el Riff se muere de hambre y miseria.

Mr. Harris me leyó una tras otra varias cartas del jefe rifeño para certificar las afirmaciones que hacía. Yo no puedo comprometerme a transcribir exactamente los apuntes que entonces tomé. Pero todos ellos vienen a garantizar las palabras del periodista inglés.

Abd-el-Krim sabe que el pactar él la paz, no supone que la guerra termine en otras cábilas deseosas de obtener también provechos individuales. Los yebalás se manifiestan abiertamente contrarios a acatar las órdenes de Axdir en este punto. Más difícil resulta aun el arreglo de su situación con respecto al Sultán y a todo lo establecido en acuerdos internacionales.

Resulta con todo que meterse en negociaciones de paz en el Riff, es caminar por un sendero incierto, lleno de nieblas y de marañas y bordeado de abismos.

Unos meses atrás, el tema parecía propicio, abierto a las posibilidades. Hoy día es considerado como un negocio definitivamente perdido. La nota del Directorio parece dar a comprender que después de lo acordado en las conversaciones entre Francia y España, es superfluo hablar de paz. Y para corroborar más esto, de París comunican que hay ya doscientos mil hombres en la línea del Uarga.

A.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Hemos tenido el gusto de saludar al joven oficial del batallón expedicionario del regimiento Sevilla, nuestro paisano D. Juan Fernández, que ha llegado de Larache con licencia.

NOTAS VARIAS

Con felicidad, ha dado a luz una hermosa niña, la señora doña Marina Mercader, esposa del joven farmacéutico don José Morales.

A los dichosos padres por ésta su primogénita y a sus abuelos enviamos nuestra enhorabuena.

T. S. H.

Ondas electromagnéticas

III

Una vez que hayamos observado lo anterior, supongamos que en vez de tener un estanque lleno de agua, tenemos el espacio, lleno de eter, y veamos la manera de asimilar los fenómenos.

Si nosotros tenemos condensador y una autoinducción que forman un circuito eléctrico, abierto en un punto de forma que nos constituya su explorador o descargador y mediante un artefacto cualquiera cargamos el condensador, llegará un momento, en que la tensión de las armaduras del condensador, será suficiente para salvar la distancia que separa los dos extremos del descargador, manifestándose la energía que teníamos almacenada en el condensador, bajo la forma de una chispa.

Esta chispa por las condiciones del circuito en que le hemos producido, será oscilante, es decir que no será una chispa única, tal y como nuestros sentidos la perciben, sino que estará compuesta de varias, sumamente pequeñas, que alternativamente, saltan en sentidos opuestos, en los electrodos del descargador.

Así pues, en el eter, el efecto de la piedra en el ejemplo anterior, no lo produce esa chispa, de la misma manera que las pajitas del ejemplo están reemplazadas en el eter por las antenas receptoras. Y ahora bien, díreis: ¿Que es lo que sucederá?

P es ocurrirá, que al saltar, nuestra chispa originará en el eter, unas perturbaciones, que son las ondas electromagnéticas, las cuales adoptan, puesto que en todos sentidos encuentran la misma resistencia, la forma esférica, y, que al igual que las ondas de agua que nos han servido de ejemplo, se propagan, como sus hermanas, las ondas caloríficas y luminosas, (de las que no se diferencian más que en la frecuencia) en todas direcciones, mientras se encuentren en el seno del eter.

L. de L.

Lotería Nacional

(Por teléfono)

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han sido agraciados con los premios mayores los siguientes números:

Con 120.000 pesetas
13.056—Málaga, La Línea, Madrid

Con 65.000 pesetas
17.958 Valencia

Con 25.000 pesetas
18.903 Valencia

DESDE MADRID

Los falsos sacerdotes asirios

Toda la prensa se ha hecho cargo de la nota facilitada por la Dirección de Seguridad, relativa a la detención de tres falsos sacerdotes asirios que se dedicaban a recaudar dinero con el pretexto de socorrer a los niños de su país, perseguidos por los turcos y kurdos, aunque, en realidad, con el único objeto de protegerse ellos mismos, que se embolsaban todo el dinero que atrapaban y han logrado hacerse en poco tiempo con unos treinta mil duros.

El hecho no tiene en sí nada de extraordinario. Los estafadores no han reparado nunca ni en trajes ni en mañas para conseguir sus propósitos. No hace mucho tiempo que otro astuto timador se fingió hermano de la reina para sacar dinero de los gobernadores civiles y a las autoridades y vivió con ello espléndidamente durante una temporada, siendo en todas partes atendido y agasajado. La hazaña, pues, de los falsos sacerdotes no les mayor ni menor que otras tantas hazañas del mismo fuste. Lo que es positivamente mayor que todo es la tontería y la inconsciencia de los que, sin garantías de ninguna clase, entregan dinero a cualquier desconocido para una obra de la que apenas tienen noticia y cuya trascendencia no han podido descubrir.

Los que desde hace tiempo trabajan por la propaganda católica, que no es, al fin y al cabo, otra cosa que la propaganda del orden y de la conveniencia de todos, no pueden menos de ver con tristeza como tres desaprensivos consiguen en pocas semanas lo que ellos no pueden conseguir en años enteros de predicación y de labor, aun actuando en este efficacísimo e indispensable medio de la «prensa sana», que tan necesitada se halla de la protección de todos.

Nosotros estamos en el secreto de lo que ocurre. Sabemos perfectamente por qué los timadores consiguen el dinero de las gentes buenas, y no lo consiguen, en cambio las personas de buena fe que trabajan con entusiasmo por el orden y el bien.

No es que las gentes buenas no tengan dinero y estén muy «gastadas» como suele decirse. La prueba de que tienen dinero es que los timadores se lo sacan. Lo que ocurre, y nadie se resienta por ello, es que la gente buena es poco generosa.

El hombre malo y perverso no regatea el dinero para sus vicios. El hombre bueno regatea hasta 5 céntimos para sus virtudes. Un hombre vicioso derrocha en pocas horas miles de duros en el burdel o en el garito. Un hombre sano duele generalmente y solo da con cuenta gotas, o cuando muere, el dinero que necesitan las obras buenas. Y aún nos atrevemos a decir que también el hombre sano es más espléndido para sus vicios que para sus virtudes.

Por eso, por falta de generosidad de los hombres buenos para las cosas buenas, es por lo que son más aptos para el timo que para el recto empleo del dinero. Como no son generosos del dinero hace falta ganzá para sacárselo, y naturalmente, las ganzáas sólo las saben emplear los ladrones y timadores.

Al hombre vicioso le basta que se le ponga delante de los ojos el vicio para que acuda espléndidamente a dar al mismo todo el dinero que nece-


Requiere a Dios en caridad por el alma de la S. S. D.ª Ángeles Moreno Castellanos
 Viuda de Moncada
 Terciana Franciscana
 Que falleció el día 12 de Julio, a los 80 años de edad, después de recibir los S. S. y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

La Hora Santa que se celebrará en la consagrada iglesia de la Caridad el día 13 del corriente, de 10 a 11 de su mañana, se aplicará por el eterno descanso de la finada.

Sus afligidos hijos D. José y D. Joaquín Moncada, hija política D.ª Josefina Galán, hermana D.ª Soledad Moreno, viuda de Navarro, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, suplican la asistencia a este acto, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Los Excmos. Eminentísimos y Rmos. Sres. Nuncios Apostólicos de Su Santidad, Cardenales Arzobispos de Tarragona, Primado de las Españas, Toledo, Valencia y Granada y obispos de Madrid-Alcalá, Cartagena, Jaca y Orihuela, han concedido doscientos, cien y cincuenta días de indulgencia, respectivamente, por cada Misa, Sagrada Comunión, Viacrucis, Santo Rosario, explicación del Catecismo o cualquier otro acto de piedad o mortificación que practicaren en sufragio del alma de la finada.

cite y aun mucho más. El hombre bueno, aunque se le refriegan por las narices, las obras buenas no cae nunca, o cae raramente, en el pensamiento de que las obras buenas necesitan dinero para ser más grandes y más útiles.

Por eso quizás—y nadie se escandalice de la afirmación porque es exacta—la «querida» viste con más elegancia y con más riqueza que la esposa.

Ningún fariseo rasgue su túnica por est que decimos, lo grave no es decirlo, lo grave es que sea verdad. La virtud no está en callarlo sino en impedirlo.

Por eso también la prensa impía o la prensa neutra, la «querida», vive más espléndidamente que la prensa sana, «nuestra esposa».

La novela pornográfica corta o larga, vive mejor que la novela decente. La revista o el periódico frívolos, mejor que las revistas y el periódico sanos. Los falsos sacerdotes asirios, mejor que los auténticos sacerdotes de la verdad y del bien.

¿Es que no conocemos la novela y el periódico buenos que necesitan nuestra suscripción, nuestra propaganda y nuestro dinero?

Es que la novela y el periódico buenos que no tienen ganzáa.

FERNANDO.

Banco Hispano-Americano

CARTAGENA

Caja de Ahorros

Libretas con imposiciones al 3 % anual

EL SITIO MAS FRESCO

DE CARTAGENA EL

RESTAURANTE DEL MAR

TODOS LOS DIAS

Langosta, Langostinos
Calamaritos, Salmonetes
y Lenguados

En tercera plana original de interés.

PINCELADAS

Un multimillonario norteamericano se ha casado en Edimburgo con la cocinera del Hotel Gienista de aquella ciudad.

Es un caso de amor de origen culinario sumamente curioso.

El multimillonario observó que en aquel hotel le servían unos guisos exquisitos, como no los había comido jamás en los muchos hoteles que había recorrido. Le gustaron tanto, que quiso conocer a la cocinera. Se la presentaron y la cocinera le gustó más que los guisos todavía; tanto, que decidió casarse con ella y lo ha realizado uno de estos días.

Una copla antigua dice que «el amor es un bichito que por los ojos se mete»;

pero a ese americano no se le ha metido por los ojos, sino por la vía digestiva. Cuestión de temperamento.

Ahora sólo falta que los cónyuges no congenien y que su matrimonio, habiendo tenido el guisado por origen, resulte un desaguisado.

El delegado de la India en la próxima conferencia de la Sociedad de las Naciones, acaba de llegar a Londres. Es el maharajah de Par lali uno de jóvenes potentados indios, por cuanto que solo tiene treinta y tres años, y probablemente uno de los más ricos. Su fortuna fabulosa le asegura una renta anual de 64 millones de rupias. El maharajah, a quien acompañan su mujer y sus hijos, pasará unos días en Londres antes de trasladarse a Ginebra, pero durante todo el tiempo que él pase en la capital británica, el quinto piso que ocupa en un espléndido hotel, piso denominado de los multimillonarios, será transformado en verdadero palacio oriental.

Para su uso personal y para el de las cincuenta personas de su séquito, el maharajah ha alquilado cien habitaciones. Dispone de una sala de Trono de salones de baile y de recepción, despachos, en fin de todo lo que debe ser natural en un príncipe oriental fabulosamente rico.

Para transportar su equipaje desde la estación al tren, se han necesitado veinte camiones. El maharajah tiene

ESTERILIDAD
 Con frecuencia desaparece la causa si la señora toma el
Compuesto Vegetal
Lydia E. Pinkham
TONICO DE LA MUJER